

基层社会治理体系不断完善,治理能力自然有了保证—— 党建引领聚合力 破解小区治理难

“以前楼道口总是停放好多电瓶车,影响居住环境和安全,我们曾多次向物业反映,他们也对车主进行反复劝说,但问题解决得不够彻底。现在,幸福街道管园村党总支通过多种举措进行治理,楼道口一辆电瓶车都没有了,大家上下班心情舒畅多了。”幸福街道远创樾府的王女士说。

今年以来,幸福街道管园村党总支为解决小区物业服务难题,落实“我为群众办实事”实践活动,利用社区“红网格”党员队伍,发挥党员、党组织服务群众作用,助力社区破解治理难题。

“邻里”党员“码上办”

“大家可以扫描这个‘帮办二维码’,把自己的需求发到这个平台上。随后会有一些‘邻里’党员根据自己的工作职责范围,帮助大家解决问题。”远创樾府的物业管家在业主群里说。

据了解,幸福街道管园村党总支结合在职党员双报到,及辖区内的“红色足印”老党员志愿服务队,在小区里开通了“邻里”党员“帮办二维码”服务。居民可通过扫描小区物业群里和公示栏上的二维码,发布个人心愿、生活难题、需求帮助等。“邻里”党员们按照“有能力、有威望、有公心、有热情”的标准,根据自身实际能力,选取帮助的具体事项,助力实现居民群众“微心愿”。

同时,村党总支根据居民群众的满意度反馈制定“心愿积分制”,“邻里”党员可将累计积分用于兑换物品、党员民主评议加分、家政服务等活动。截至目前,村党总支已经选派“邻里”党员60余名,助力实现微心愿100多个,充分发挥在职党员、退休党员的工作热情和先锋模范作用。

多方联动“协调办”

“您好,根据要求电瓶车务必要安装车牌,但您的爱车目前还没有安装,请抓紧时间办理。您也不要着急,我们现在在小区门口设立了临时车牌安装

点,您带上身份证即可办理。”5月16日一大早,市交巡警四大队陈桥中队队长顾建杰耐心向居民解说电瓶车上牌的规定及要求。

幸福街道管园村党总支充分发挥资源优势 and 综合协调作用,联合执法进社区,负责网格日常治理。同时,及时处理网格议事,网格员日常走访中所收集到的各类居民需求,涉及物业管理、环境卫生、车辆违规停放等急难愁盼问题。目前已收集事件142条,处理142条,办结率100%。

“红网格”队伍“督促办”

“综合群众满意度调查、个性化清单完成情况、垃圾分类的推进工作,楼道乱堆放整治……”红网格的党员志愿者们定期在小区“红网格之家”开会,对小区内重点工作进行督促办理。同时,村党总支根据小区内任务清单完成情况、网格活跃度、群众满意度,建立“红黄蓝”三色网格管理机制。

与此同时,积极探索“党建+网格”服务方式,全周期、多角度、广覆盖开展物业服务监督,对网格居民反映较多的物业矛盾、硬件优化、地坪修复、消防安全等问题进行跟踪,及时将整治结果反馈给全体民众,形成了“群众提、党员督、网格办、按时结”事件闭环处置流程,为提升基层社会治理体系和治理能力打下坚实的基础。曹丽 陈翔

激活社区法治“细胞” 打通基层治理“脉络”

近年来,秦灶街道八里庙社区持续深化法治社区建设,以文化人、以法育人,不断增强法治文化的影响力、渗透力和感染力,让民主法治建设为基层社会治理赋能增效。

打造特色普法阵地,扩大法治宣传覆盖面。社区秉承“因地制宜、彰显特色”的原则,紧密结合普法规划目标任务,将法治文化阵地作为扩大法治文化覆盖面的有效载体,积极探索普法融合新方式,着力打造集“教育性、观赏性、实效性”于一体的法治文化阵地。同时设立法治图书角,数百本法律类书籍供居民阅读,电子阅览室定期向居民开放,供居民免费查阅、学习,为居民提供“法律粮食”。

创新普法宣传形式,弘扬法治文化正能量。为进一步加大全民普法力度、提升辖区居民法治素养,社区不断创新普法宣传形式,在“3·15”消费者权益日、“4·15”国家安全教育日等重要节

点开展普法宣传,通过发放宣传资料、制作宣传展板、悬挂宣传横幅、现场解答群众法律咨询等形式,进一步增强群众法律意识,助力普法宣传提质增效。紧扣“文化+法治”主线,通过开展法治文艺演出,引导群众在日常生活中自觉遵守法律法规,培养公民法治意识,养成守法习惯。

加强基层法治实践,增强法治文化带动力。社区坚持以党建引领为抓手,全面加强党的基层组织建设,带领党员发挥尊法学法守法用法的示范带头作用,以民主法治建设促进社区各项事务和谐发展。同时,成立由专业律师、社区民警、党员代表、退休老干部等组成的“益加亲”志愿服务队,充分发挥志愿服务力量,开展矛盾纠纷排查化解、安全巡查、文明典范城市创建、法治宣传教育等专项活动,为社区群众提供法律咨询和法律服务。徐星晨

合力解难题 无名路出新

“西边这条水泥路建了很长时间啦,路不长,裂纹倒挺多,现在路的半边都陷下去了,一下雨就积水,我们这些上了年纪的都不敢走。”学田街道协力园小区居民陈伯伯说。陈伯伯指的路是位于协力园小区西侧的无名路,长约100米宽5米,由开发商建成交付后作为小区居民出人的道路使用,是协力园小区汽车出行的唯一通道。然而,该无名路土地既不归属于协力园小区也不是规划道路,因此,20余年来基本无管养,道路早已坑坑洼洼,管网淤塞、雨天积水等问题也让小区居民很是头疼。

协力园小区完成改造后,路面的现状与小区整体形象出现了更加鲜明的反差。协力园居民对道路进行

修缮的迫切达到了顶峰,成了小区的头等大事。学田街道、学田苑社区急居民之所急,屡次在下雨天查看道路积水情况,多次召开群众座谈会,商讨解决方案。区市政局十分重视,和学田街道党政主要领导在6月份两次到现场勘查路况,悉心指导改造设计方案、施工计划,详细落实施工单位、资金来源等,疏通了道路修缮的“关键堵点”。

最终,在各方的共同努力下,该无名路于7月下旬完成了管网改造、路面出新等施工内容。看着焕然一新的道路,居民刘阿姨激动地说:“很开心,感谢街道和社区同志为我们这里的居民去掉一块心病。”

王守君 赵冲



近日,狼山镇街道狼山社区邀请特警来到社区新时代文明实践站,给辖区的青少年表演军体拳,并进行防溺水、防暴等安全教育。陆艳



2日,钟秀街道百花村社区工会联合郭里头村社区工会组织新业态新就业子女开展“夏日绘非遗廉洁润童心”活动,在孩子心中播撒“廉洁种子”。邵新宇



近日,虹桥街道新西社区不少在职党员走进社区快递驿站化身“反诈宣传员”,通过将反诈宣传贴纸张贴在快递上,让快递盒变成反诈知识宣传平台,让反诈知识搭上快递“顺风车”。姜炜



近日,崇川经济开发区隼伍桥社区新时代文明实践站和南通市委党校社会治理研究中心联合开办的“少儿国学诵读班”正式结束,小成员们通过学习和诵读国学经典,体验和传承传统文化。黄哲